

民警玩转无间道 赌场似狡兔设三窟

公安挥铁拳捣毁之直教赌窟无处藏

■ 本报记者 李关平 特约记者 宋洪涛

在野外的橡胶林里，用竹子搭起的棚子里，一个“啤酒机”赌场就藏身在此，沿路布满暗哨……这是藏身在儋州市东城镇农村的一个赌博窝点。日前，省公安厅治安总队禁赌特别行动组刚刚将其查获。

赌博窝点更加隐蔽，躲避警察追踪和查处的手段更“高明”，而与此相对应的却是，当前部分地方基层禁赌力度弱，一些赌场久禁不绝。今年6月9日，省公安厅部署全省开展“铁拳禁赌”专项行动，禁赌特别行动组奔赴全省各地抓赌过程中发现，当前禁赌工作面临新的挑战。

打“游击战”

今年7月1日，省公安厅禁赌特别行动组经过前期缜密侦查后，组织文昌公安、海口边防的警力，捣毁了文昌市翁田镇文街一个“牌九”赌场，当场抓获涉赌人员29名，涉赌资金6.1万余元。

“这个赌场闹中取静，具有一定的隐蔽性。”禁赌特别行动一组负责人冯大霜对记者说，前面是一排铺面，人流量大，进出赌场的人不易被发现，赌场设在铺面后面的房子里，出入通过一道小门。

冯大霜告诉记者，该“牌九”赌场的隐蔽性还体现在经常换地点，赌场老板杨某史在该镇至少设有5个隐蔽的地点，窝点经常变化，赌客相对固定，平时用电话联系，“打一枪换一炮”，与警察打“游击战”。

禁赌民警化装成赌客用了近半个月时间进行侦察才摸清其“底细”，7月1日当天周密布置警力后才“下手”，杨某史当场被抓获。

儋州市东城镇一个“啤酒机”赌场也是“狡兔三窟”。禁赌特别行动三组副组长戴鸿威告诉记者，最初，警方掌握的线索是该赌场设在一个村庄外，但民警前往侦察过程中，发现该赌场空无一人。但意外遇见一个老赌徒，一番打听后才获悉赌场转移至橡胶林。

暗哨重重

暗哨，是禁赌民警侦察过程中必过的“一关”。近期，民警在查处赌场时发现，赌场设在铺面后面的房子里，出入通过一道小门。

东城镇“啤酒机”赌场设在橡胶林的竹棚内，从那洋公路东城镇路口向左转向光村方向，行驶约1.7公里后再拐向一条土路，行驶1公里才达到目的地。

沿途每一个路口都有人在附近放暗哨，还有摩托车、汽车来回行驶，这叫“移动哨”。

戴鸿威告诉记者，遇到陌生的面孔出现在赌场，赌场会派人跟踪，看对方是不是警察。

赌场如此布置，给警方查处带来了难度。如果警方长驱直入，从第一个路口至竹棚约2.7公里的距离，这将给涉赌人员充足的时间逃跑，周边都是橡胶林，民警难以追捕。最后，禁赌民警全部隐藏在一辆乡村常见的中型厢式货车内，才顺利躲过暗哨，直抵竹棚赌场。

戴鸿威告诉记者，7月17日，警方捣

毁该赌场，当场抓获涉赌人员17名，查获现金近3万元，啤酒主机2台、吹球机2部，电脑显示屏14台。账单显示，当天6个小时的投注额已达到39万余元。

如此隐蔽的赌场如何引来赌客？警方深入了解获悉，这家赌场组织了一批开私车的拉客仔，专门给赌场拉赌客，客人每投注1000元，赌场就放10%给拉客仔。

深挖“黑手”

去年底，省公安厅接到三亚河东区一位妇女反映，其丈夫在村口附近赌博，输掉了拆迁款，还欠下20万元高利贷，闹得倾家荡产。省公安厅立即组织有关部门进行了查处。

“赌场再隐蔽，它也在群众的眼皮底下。”禁赌特别行动二组副组长邝斌对记者说，赌场离不开赌客，一个人员经常进出的场所，周边的居民不可能没有察觉，只是他们“事不关己高高挂起”，没有及时向公安机关反映。

今年6月28日，禁赌特别行动二

组在东方市八所镇琼西路一座私宅内，捣毁一个“牌九”赌场，查获涉赌人员42名，赌资11万元。“周边都是民宅，赌场虽藏身民宅院内小楼里，但是每天大量赌客进出，周边居民不可能一点都没想到。”邝斌认为。

记者从省公安厅获悉，禁赌特别行动组在文昌、东方捣毁赌场后，赌场所在地的派出所所长被当地公安机关免职，理由是“责任心不强、跟踪管理不到位、禁赌工作不力”。

省公安厅治安总队政委秦金荣认为，再隐蔽的赌场，也处在群众的“包围”中，并呼吁广大群众积极举报赌场，特别是村（居）委会、基层党组织，应该成为公安机关禁赌的“帮手”、“耳目”，让赌场无藏身之地。同时，公安机关、基层派出所一旦发现赌场要坚决查处，决不能姑息。

“此次‘铁拳禁赌’行动不但捣毁赌场，还将深挖赌场的组织者、经营者、幕后老板、‘保护伞’。”秦金荣强调。

(本报海口7月24日讯)

定安警方破获部督毒品案件 捣毁3窝点 缴毒逾11公斤

本报定城7月24日电 (记者洪宝光 通讯员金世奇)近日，定安警方在公安部禁毒局、省禁毒总队的指挥协调下，联合广东警方破获部督毒品目标案件，一举打掉以王某为首的跨琼、粤武装贩毒团伙，抓获犯罪嫌疑人10名，共缴获氯胺酮、冰毒、“开心果”等各类毒品逾11公斤，缴获仿真手枪2支，子弹5发。这是记者今天从定安县公安局获悉的。

警方化装跟踪、轮班蹲守锁定毒贩

今年4月，省公安厅禁毒总队发现绰号为“黑仔”的男子，多次向定安、屯昌等地贩卖冰毒等。禁毒总队将此情况通报给定安县公安局。定安警方根据线索对“黑仔”进行调查，“黑仔”，周某斌，广西人，无正当职业，与女友阿玲暂住海口某高档小区，经常驾驶桂A字头号牌轿车，出手阔绰。

警方经过十余天的化装跟踪、轮班蹲守发现，周某斌独自掌管钱货，与老乡石某盛、海口本地人仙某要在其住处等三个地点，加工、贩卖摇头丸、神仙水等毒品，三人也相互贩卖，补充货源。此外，警方还发现三人贩卖“开心果”数量极大，但三人又不具备加工能力，故怀疑三人并不是源头，“开心果”另有货源。

“货源”控制海口城乡毒品供销

为了尽快破案，定安县公安局迅速成立了由数十名精干警力组成的专案组。警方顺藤摸瓜，发现周某斌等人多次和一个绰号为“旧州弟”的神秘男子碰头。

“旧州弟”王某，海口琼山旧州人，无业，曾于2010年3月30日因吸冰毒被珠海警方行政拘留15天。出来后复吸，并以贩养吸。王某反侦察能力强，以琼山为据点，采取批发和零售方式将毒品分销给周某斌等下线，控制海口城区及周边乡镇毒品供销。王某的下线仙某要持有仿真手枪两把，用以保护贩毒。

公安部协调指挥琼粤警方抓捕

鉴于案件横跨琼粤两省，团伙人员众多，反侦查能力强，且武装护毒，贩卖数量大。2013年5月9日，公安部禁毒局将此案列为毒品目标案件。6月5日，专案组获悉王某将再次赴广东向肖某购买毒品，认为收网时机成熟，兵分三路赶赴海南、广东待命。

6月11日14时许，设伏在王某住处的海口抓捕组民警率先出击，将房间内的王某、阿霞、周某斌三人抓获。与此同时，下线石某盛、马仔阿财和周某斌女友阿玲也被抓获。

6月12日17时，海口抓捕组在另一窝点擒获仙某。当天，王某的马仔阿明也被抓获。

7月18日，10名犯罪嫌疑人全部被批准逮捕，此案已移送检察机关进一步处理。

主编：陈彬 美编：王凤龙

爱心涌动

定安患白血病少年一周获捐款17万元

本报定城7月24日电 (记者洪宝光 通讯员罗利明 叶彦彤)年仅15岁的徐靖航患了白血病，引起社会各界爱心人士的广泛关注。记者今天从定安县红十字会获悉，发出捐款倡议短短一周，社会各界爱心人士为小靖航募捐善款近17万元。

徐靖航是定城镇人，现就读海口市一中初二年级，今年5月，因感冒高烧不退，被医院检查出患白血病。

据定安县红十字会相关负责人介绍，徐靖航将于半个月后接受骨髓植入手术。



在琼甘肃人解囊助乡亲

7月24日，海南省甘肃商会号召在琼甘肃企业和个人，为甘肃定西地震灾区群众捐款重建家园受到积极响应，企业家们和在琼生活的甘肃籍群众纷纷解囊相助，短短10分钟就捐款616859元。甘肃抗震救灾捐款账户：户名：海南省甘肃商会，开户行：建行海口金盘支行，账号：46001002336053001170。

本报记者 古月 摄



广州“准医生”来琼义诊

7月24日，广州中医药大学学生正在用艾条为人温经通络活血散瘀。他们连续多日在定安县定城镇开展免费爱心义诊活动，为定城群众带来传统的中医疗法，深受市民广泛好评。

据了解，此次爱心义诊活动持续13天，至25日结束。

本报记者 洪宝光 通讯员 叶松 摄



琼籍大学生车站“跑腿”

7月24日上午，中山大学琼籍学生吴颖正在海口火车东站为旅客服务。据了解，10多名就读于中山大学、华南理工大学、广东外语外贸大学的琼籍学生暑期回乡自发组织起来在海口火车东站做志愿者，协助旅客购票，帮助工作人员维持秩序等，从中乐享不一样的暑假生活。

本报记者 古月 摄

专题

为海南国际旅游岛建设培养高技能应用型人才

海南经贸职业技术学院国家骨干高职院校建设成果巡礼

■ 本报记者 郭景水 通讯员 周国耀

这是

这是